
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Eiweiler 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 24.05.2023 

 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

 Sitzungsende: 23:00 Uhr 

 Ort, Raum: im ehem. Schulungsraum der FFW, in der 

Großwaldhalle in Eiweiler 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

Wachall, Richard CDU  

Ortsratsmitglieder: 

Brünet, Thomas SPD  

Di Natali, Sandro CDU  

Glock, Klaus CDU  

Kiel, Johannes CDU  

Müller, Uwe CDU  

Weber, Manfred SPD  

Schriftführer: 

Schneider, Udo  

 

 

 

 

 

Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder und Herrn Schneider von der 

Veraltung sowie den anwesenden Bürger. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet gemäß der Satzung über die Einrichtung einer 

Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat der Gemeinde Heusweiler eine 

Einwohnerfragestunde statt, in der den anwesenden Einwohner die Gelegenheit gegeben wird, 

Fragen an die Ortsratsmitglieder und den Ortsvorsteher zu stellen (siehe Anlage). 

 

Der Vorsitzende stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und der Ortsrat 

beschlussfähig ist. 

 

Auf Nachfrage des Vorsitzenden wurden keine Änderungen an der Tagesordnung gewünscht. 

Der Vorsitzende lässt über die vorliegende Tagesordnung abstimmen. 

 

Einstimmiger Beschluss: 

 

„Der Ortsrat Eiweiler beschließt nachfolgend aufgeführte Tagesordnung.“  



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Eiweiler vom 

26.04.2023 (öffentlicher Teil) 

  

2 Anbringung 2. Querungshilfe in der Großwaldstraße und Neuanstrich der vorh. 

Querungshilfe im Kreuzungsbereich Großwald/Jahnstraße - Gemeinsamer Antrag 

der CDU- u. SPD-Ortsratsfraktion Eiweiler 

Vorlage: BV/0063/23 

  

3 Neuanschaffung zweier Geschwindigkeitsmessgeräte mit Solarpanel zur Montage 

in der Großwaldstraße - Gemeinsamer Antrag der CDU- und SPD-

Ortsratsfraktion Eiweiler 

Vorlage: BV/0064/23 

  

4 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

5 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Eiweiler vom 

26.04.2023 (nichtöffentlicher Teil) 

  

6 Seniorennachmittag 2023 

  

7 Mitteilungen und Verschiedenes 

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Eiweiler 

vom 26.04.2023 (öffentlicher Teil) 

  

 Einstimmiger Beschluss: 
 

„Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Eiweiler vom 26.04.2023 

(öffentlicher Teil) wird in der vorliegenden Fassung angenommen.“ 

  

zu 2 Anbringung 2. Querungshilfe in der Großwaldstraße und Neuanstrich 

der vorh. Querungshilfe im Kreuzungsbereich Großwald/Jahnstraße - 

Gemeinsamer Antrag der CDU- u. SPD-Ortsratsfraktion Eiweiler 

Vorlage: BV/0063/23 

 

 1. Anbringung einer 2. Querungshilfe in der Großwaldstr. 

 

Seitens Herrn Schneider von der Tiefbauabteilung wurde dem Ortsrat dargelegt, 

welche Vorgehensweise für eine 2. Querungshilfe notwendig ist. 



 

Der Antrag muss beim Landesbetrieb für Straßenbau gestellt werden hinsichtlich 

der Notwendigkeit bzgl. der Überprüfung auf einen Unfallschwerpunkt. Sind die 

Vorrausetzungen gegeben wird der Antrag zur erneuten Überprüfung bzw. 

Anordnung beim Regionalverband vorgelegt.  

 

2. Neuanstrich der vorh. Querungshilfe im Bereich Großwald/Jahnstr. 

 

Herr Schneider teilte mit, dass seitens der Gemeinde zurzeit kein Rahmenvertrag 

bzgl. der Erneuerung der Markierung von Fußgängerüberwegen besteht. Daher ist 

es der Gemeinde nicht möglich diese Leistungen zu beauftragen. 

 

Dennoch bittet der Ortsrat um eine Überprüfung der Machbarkeit. 

 

Zu diesem Punkt erfolgt keine Abstimmung. 

 

 Einstimmiger Beschluss: 
 

„Der Ortsrat Eiweiler beschließt einstimmig die Verwaltung mit dem Antrag für 

eine 2. Querungshilfe zu beauftragen.“ 

  

zu 3 Neuanschaffung zweier Geschwindigkeitsmessgeräte mit Solarpanel 

zur Montage in der Großwaldstraße - Gemeinsamer Antrag der CDU- 

und SPD-Ortsratsfraktion Eiweiler 

Vorlage: BV/0064/23 

  

 Einstimmiger Beschluss: 
 

„Der Ortsrat Eiweiler beschließt die Neuanschaffung zweier Geschwindig-

keitsmessgeräte mit Solarpanel zur Montage in der Großwaldstraße.“ 

  

zu 4 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 4.1 Förderprogramm LEADER-Region SaarMitte8 

  

 Der Vorsitzende informiert über das Förderprogramm LEADER-Region 

SaarMitte⁸, hier Regionalbudget. Im Rathaus wird dieses von Frau Sohn und Frau 

Schlicher betreut. Hierbei werden Einzelmaßnahmen bis 20.000,00 €, unter 

Einbeziehung von Eigenleistung, an Ortsvereine oder Bürger bezuschusst.  
 


